

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Поздняковой Анастасии Сергеевны
«Деятельность Вятского губернского революционного трибунала в 1918–
1922 гг. как фактор стабилизации власти большевиков в регионе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

В диссертационной работе А.С. Поздняковой исследуется деятельность одного из органов советской судебной системы периода 1918–1922 гг. – Вятского губернского революционного трибунала. Тема исследования действительно актуальна как в научном, так и в социально-политическом аспектах для современного общества, что в полной мере обосновано автором. Во вводной части диссертации А.С. Позднякова представила достаточно объемный и содержательный обзор научной литературы по теме исследования, выделив в его внутренней структуре хронологические периоды. Вместе с тем, ею проанализирована и местная (региональная) историография, из характеристики которой объективно вытекает вывод о малоизученности и новизне темы, обозначенных во вводной части диссертации цели, предмета, конкретных задач исследования. Следует признать, что изучение истории создания и деятельности революционного трибунала Вятки действительно многое добавляет к регионалистике периода Гражданской войны и времени перехода к НЭПу.

Репрезентативность выводов, полученных автором диссертации, обусловлена обширной источниковедческой базой исследования, включающей в себя несколько видов источников. Особо необходимо отметить, что основой диссертационного исследования послужили материалы 3 архивов (ГАРФ, ГАКО, ГАСПИКО).

Автор разделил диссертационную работу на главы и подпункты, которые полностью соответствуют поставленным задачам. В первой главе исследования подробно охарактеризовано советское законодательство исследуемого периода, на основании которого функционировал трибунал Вятки, освещается процесс создания ревтрибунала в регионе, выделяются особенности функционирования данного судебного органа в условиях Гражданской войны и перехода к НЭПу. Здесь же автором охарактеризованы следственная и судопроизводственная функции трибунала, их эволюция и уточнение на протяжении периода 1918–1922 гг., исследовано взаимодействие трибунала с иными судебными структурами, а также местными органами власти и управления. В этой же главе представлен материал о кадровом состоянии трибунала Вятки.

Вторая глава диссертации посвящена конкретным направлениям деятельности ревтрибунала. В ней А.С. Позднякова, анализируя судебные дела трибунала Вятки, предметно показала содержание его деятельности по

ключевым направлениям – борьба с проявлениями контрреволюционной деятельности, пресечение должностных правонарушений и дезертирства.

Полученные диссидентом в результате проведенного исследования выводы представляются нам правильными и логичными. В частности, заслуживает внимания положение о том, что содержание деятельности Вятского губернского революционного трибунала было более широким по номенклатуре рассматриваемых дел, среди которых, например, достаточно ярко проявлялась антикоррупционная составная, а предупредительный, условно говоря, социально-профилактический компонент этой деятельности преобладал, как правило, над компонентом карательным.

Автореферат диссертации А.С. Поздняковой «Деятельность Вятского губернского революционного трибунала в 1918–1922 гг. как фактор стабилизации власти большевиков в регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история, отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук.

Кандидат исторических наук,
доцент, заведующая кафедрой
гуманитарных и социальных наук
ГБОУ ВПО «Кировская

государственная медицинская академия»

Министерства здравоохранения

Российской Федерации

610998, Кировская область, г. Киров,

ул. К. Маркса, 112,

Email: kf10@kirovgma.ru

Лихарев

Людмила Геннадьевна Сахарова

7 мая 2015 г.

